
#Doba podávání antibiotik novorozencům  

Bez jasného podezření na přítomnost bakteriální infekce nepokračujte v antibiotické 

léčbě při podezření na novorozeneckou sepsi  

déle než 36-48 hodin  

Zlatým standardem diagnostiky novorozenecké sepse je hemokultura. 

Co je známo o podávání antibiotik novorozencům:  

 Empirická antibiotická terapie se podává až do potvrzení negativního výsledku hemokultury. 

  Vzhledem k tomu, že hodnocení novorozenecké sepse a podávání antibiotik se často zahajuje na základě nespecifických 

příznaků či diskrétních změn stavu, je u novorozenců s krátce trvajícími příznaky nezbytné rychlé zjištění negativní 

hemokultury a následné přerušení antibiotické léčby. 

  Současná doporučení uvádějí, že v případě asymptomatického pacienta s negativní hemokulturou by měla být antibiotická 

léčba podávána maximálně 36 hodin.  

 Podávání antibiotik v raném věku narušuje vyvíjející se mikrobiom, což může v pozdějším věku přispívat k rozvoji řady 

onemocnění včetně cukrovky, obezity, zánětlivých střevních onemocnění, astmatu a alergií.  

  Léčba novorozenců antibiotiky je spojena s odloučením matky od novorozence, delší dobou pobytu v nemocnici a nižší 

mírou kojení. 

Jak mluvit s pacienty a s rodiči o používání antibiotik u novorozenců:  

        Vyvarování se nadbytečnému podávání antibiotik je bezpečné a má pro vaše dítě výhody: 

- Více času stráveného v blízkosti rodičů. 

- Lepší vývoj bakteriální flóry. 

- Nepřítomnost kanyly znamená pro dítě větší svobodu pohybu a umožňuje lepší motorické zkoumání okolí.  

 Pokud si nejsme jisti, že se jedná o bakteriální infekci, rizika použití nitrožilního vstupu převažují nad 

jejich potenciálním přínosem. Mezi rizika patří poškození kůže v důsledku komplikací souvisejících s 

katétrem nebo rozvoj bakteriální rezistence. 
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Toto doporučení EAP (Evropské akademie pediatrie) je v souladu s doporučeními Choosing Wisely následujících zemí: 

Norsko: www.legeforeningen.no/kloke-valg/til-helsepersonell/legeforeningens-anbefalinger/norsk- 

barnelegeforening/1.antibiotika-til-nyfodte-bor-avsluttes-etter-36-48-timer-dersom-ingen-vekst-i-blodkultur-og-fredelig- 

klinikk/ 

USA: https://downloads.aap.org/AAP/PDF/Choosing%20Wisely/CWNeonatalPerinatal.pdf 

USA: https://www.aafp.org/pubs/afp/collections/choosing-wisely/277.html 

Německo: https://register.awmf.org/assets/guidelines/024-008l_S2k_Bakterielle_Infektionen_Neugeborene_2021-03.pdf 
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